Séance 4 : Problemes premier principe

vendredi 4 novembre 2022 18:22

Exercice 10
Rappeler les trois relations de la chaleur en cas générale.

% Calculer les coefficients calorimétriques (I, h, A et p) en fonction de Cp, Cv et des
dérivées partielles.

e

i LV
+ Donner la relation de Meyer généralisée.

E3

Pour un gaz parfait, le volume molaire normal vaut 22,414 litres/mol, Calculer R en
utilisant les unités du systéme international.

* Donner les trois relations de Clausius de la chaleur pour un gaz parfait ainsi que la
relation de Meyer pour une mole.
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» Sachantquey = i—" . calculer Cp et Cv pour v= 1.4,
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Exercice 1 :
Une quantité d’un gaz, supposé parfait monoatomique, de volume V, = 0,6 £, a la température
T, = 2 K et sous la pression P, = 2,8 KPa, subit le cycle de transformations réversibles suivantes :

<+ Chauffage a volume constant de I'état A al'état Bou Ty = 288 K.
» Détente adiabatique de I'état B a I'état C.
» Compression isotherme ramenant le gaz a son état initial.

s ol

o

1. Pour chaque état, déterminer les parametres P, V et T du gaz.
2. Pour chaque transformation, calculer les quantités de chaleur et les travaux échangés.
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Exercice 1:

Une quantité d’un gaz, supposé parfait monoatomique, de volume V, = 0,6 £, a la température
T, = 2 K etsousla pression P, = 2,8 KPa, subit le cycle de transformations réversibles suivantes :

¢+ Chauffage a volume constant de I'état A a I'état Bou Ty = 288 K.

<+ Détente adiabatique de I'état B a I'état C.
<+ Compression isotherme ramenant le gaz a son état initial.

1. Pour chaque état, déterminer les parameétres P, V et T du gaz.

o

Pour chaque transformation, calculer les quantités de chaleur et les travaux échangés.

3. Représenter le cycle de transformations dans le diagramme de Clapeyron. Que représente |'aire

du cycle ?

4. D’apres le sens de parcours du cycle, le gaz a-t-il regu ou fourni du travail au milieu extérieur ?

confirmer la réponse par 'application numérique.
5. Le premier principe est-il vérifié ?

On donne : Constante des gaz parfaits : R = 8,32 J. K. mol™!

Capacité calorifiques molaires : Cyyy = 3R/2, Cpyy = 5R/2.
Ge.
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Exercice 2 :

Une mole d’'un gaz, supposé parfait, prise dans I'état initial 1 caractérisé par (P, = lbar,

T, = 300K) décrit le cycle de transformations réversibles suivantes :

6.

Refroidissement isobare au cours de laguelle le gaz recoit le travail W, = 500 J.
Compression & température constante jusqu’au volume V, = 5.1073m?.
Detente sans gu’il ait echange de chaleur jusqu’a la pression P,.

Chauffage a volume constant ramenant le gaz a son etat initial.

Determiner les parameétres P, VV et T aux différents états du cycle.

V’ll

Représenter le cycle de transformations dans le diagramme de Clapeyron. S'agit-il d’un cycle
moteur ou récepteur ?

Calculer les quantités de chaleur échangées au cours de chaque transformation. En déduire la
quantité de chaleur totale, Q.,,c., €changée au cours du cycle.

Déterminer la valeur numérique de W, ., échangé au cours du cycle. Le résultat est-il
compatible avec la question 2.

Dans le cas d'une pompe a chaleur, dresser un schéma de fonctionnement et en déduire
I'efficacité correspondante.

Le deuxiéme principe de la thermodynamique est-il verifie ?

On donne : Constante des gaz parfaits: R = 8,32 J.K~'.mol™!

Rapport des chaleurs molaires : y = Cppy /Cyir = 7/5.
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